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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ  

ЯК ІНСТРУМЕНТ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
ARTIFICIAL INTELLIGENCE AS A MARKETING TOOL 

 

Штучний інтелект трансформує усі галузі та сфери життє-

діяльності. Виділяючи слабкий та сильний види штучного інтелекту 

зазначимо, що слабкий давно створений, його давно використовують у 

різній мірі різними галузями, у маркетинговій діяльності зокрема. 

Слабкий вид штучного інтелекту вирішує обмежене коло завдань, до 

прикладу, вміє обробляти фотографії, розмовляти з користувачем. По-

при обмеженість виконуваних завдань, слабкий штучний інтелект ви-

конує їх швидше і краще за людину.  

Слабкий штучний інтелект вдосконалюється, може якісніше 

виконувати визначені завдання, проте, він все таки не буде здійс-нювати 

інші завдання, адже не навчається принципово новому виду діяльності. 

Ступінь використання штучного інтелекту з кожним роком зростає. 

Сильний штучний інтелект є питанням майбутнього, адже він 

здатний приймати самостійні рішення у процесі виконання нових 

завдань (не вивчених чи запрограмованих раніше ситуаціях). 

Штучний інтелект як інструмент маркетингової діяльності дає 

можливості суттєво знижувати витрати та підвищувати ефективність 

суб’єктів бізнесу. Зокрема, впровадження чат-бота з штучним інтелек-

том замінює штат операторів, що обумовлює зменшення витрат за 

рахунок скорочення робочих місць; із вивченням, обробкою великих 

обсягів інформації, персоналізацією контенту штучний інтелект впора-

ється швидше і точніше, ніж людина, тобто ефективність виконання 

завдань штучним інтелектом є вищою у порівнянні з можливостями їх 

виконання людиною.  

Штучний інтелект пише новини та картки товарів; вико-

ристання штучного інтелекту обумовлює скорочення витрат на вироб-

ництво контенту. Штучний інтелект здатний писати тексти на основі баз 
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даних визначеної/заданої тематики чи на основі аналізу схожих 

матеріалів. Також штучний інтелект може пропонувати теми для копі-

райтерів, готувати звіти, писати чернетки тексту. 

Є багато прикладів використання роботів (систем штучного 

інтелекту) компаніями, фірмами тощо. До прикладу, The Washington 

Post з 2016 р. використовує робота Heliograf (напівавтоматична сис-

тема), що допомагає швидше збирати новини. Видання використо-

вувало систему для швидкого висвітлення Олімпійських ігор, адже 

штучний інтелект одразу після спортивних подій наповнював заго-

товлені журналістами шаблони. Пізніше штучний інтелект (Heliograf) 

почали використовувати для будь-яких шаблонних новин і навіть для 

аналітичних статей (бот підставляв у шаблони дані, фрази та видавав 

готовий текст менш ніж за півхвилини). Також серед прикладів вико-

ристання штучного інтелекту – заміна штучним інтелектом копірай-

терів у Alibaba Group. Розроблений штучний інтелект (програма) може 

писати 20 тисяч рядків тексту за секунду [1].  

Отже, станом на сьогодні штучний інтелект використовують у 

різних спектрах реалізації маркетингової діяльності. Проте, доцільно 

зразу ж звернути увагу на проблемах зайнятості, які доцільно обго-

ворювати та вирішувати паралельно із питаннями розвитку штучного 

інтелекту.  

У статті [2] узагальнено наукові погляди щодо визначення 

ринку праці в ретроспективі та на сучасному етапі; обґрунтовано розу-

міння категорії «ринок праці» та значимість ефективного функціону-

вання ринку праці у забезпеченні соціально-економічного розвитку 

національної економіки. Ринок праці уже трансформується у контексті 

сучасних реалій. До прикладу, відносно недавно з’явився формат ро-

боти: гнучкі робочі графіки, віддалений формат роботи тощо. 

Доцільно звернути увагу, що штучний інтелект є результатом 

інтелектуального людського капіталу поєднаного із вкладеними інвес-

тиційними ресурсами тощо.  

У публікації [3] надано визначення інтелектуального капіталу 

«узагальненому вигляді – це капітал у формі людського інтелекту (в т. ч. 

штучного інтелекту, породженого людським інтелектом, хоча й вже 

здатного на сьогодні до елементів свідомості) як ресурсу та інтелек-

туальних продуктів різного характеру (в т. ч. інтелектуальної влас-

ності, штучного інтелекту як продукту інтелектуальної праці)», а та-кож 

акцентовано увагу на штучному інтелекті, адже останній стає рушійною 

силою технічного прогресу в усе більш цифровому світі. Також у 

публікації [3] звернуто увагу на імовірну проблему май-бутнього – 

некерованість штучного інтелекту, який може призвести як мінімум до 
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техніко-технологічних збоїв у різних процесах, де такі системи будуть 

застосовуватися, а також на відкритість питання щодо інтегрованості / 

неінтегрованості роботи штучного інтелекту в системі культурних 

цінностей. 

На сьогодні Україна відстоює свою свободу та незалежність, 

виборює права та свободи громадян усього цивілізованого світу. Від-

буваються трансформації у різних сферах та свідомості людей в усьому 

світі, що детальніше описано у публікаціях [4; 5]. У цілому відзначимо, 

що Україна повинна активізувати усі зусилля щодо за-безпечення 

інноваційного розвитку у т. ч. шляхом використання штуч-ного 

інтелекту. 
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